

最高法:看看到底啥是“傍名牌”

关于不正当竞争案件审理的司法解释发布,首次明确“傍名牌”判断标准

据新华社电 “傍名牌”是不法商家在市场上最常采用的不正当竞争手段之一,为我国反不正当竞争法所禁止。最高人民法院17日公布《关于审理不正当竞争民事案件应用法律若干问题的解释》(以下称《解释》),首次明确了仿冒名牌这种不正当竞争行为的判断标准。

具体界定啥是“傍名牌”

《解释》对如何判断“傍名牌”作出了具体界定,如:“知名商品”认定为在中国境内具有一定的市场知名度,为相关公众所知悉的商品;“特有的名称、包装、装潢”为具有区别商品来源的

显著特征的商品的名称、包装、装潢。“装潢”也包括由经营者营业场所的装饰、营业用具的式样、营业人员的服饰等构成的具有独特风格的整体营业形象等。

明确“虚假宣传”内涵

搞虚假宣传是不法商家在市场上最常采用的招数之一。《解释》首次明确了“虚假宣传”这种不正当竞争行为的内涵:“(一)对商品作片面的宣传或者对比的;(二)将科学上未定论的观点、现象等当作定论的事实用于商品宣传的;(三)以歧义性语言或者其他引人误解的方式进行商品宣传的。”

自行研发获商业秘密不违法

以不正当方式获得其他商家的商业秘密,是一种常见的不正当竞争行为。《解释》首次明确规定:通过自行开发研制或者反向工程等方式获得的商业秘密,不认定为反不正当竞争法有关条款规定的侵犯商业秘密行为。

反向工程是指通过技术手段对从公开渠道取得的产品进行拆卸、测绘、分析等而获得该产品的有关技术信息。当事人以不正当手段知悉了他人的商业秘密之后,又以反向工程为由主张获取行为合法的,不予支持。

这一司法解释将于2007年2月1日起施行。

■相关新闻

各地“协和”与北京协和医院无关

据新华社电 昨日10时30分,北京协和医院在该院教学楼发表郑重声明:中国医学科学院北京协和医院的执业地点在北京市东城区帅府园1号和西城区大木仓胡同41号,与全国各地所有冠有“协和”二字的医院或医疗机构均无“技术合作”、“业务支持”和“分院或连锁医院”关系。

据介绍,协和医院在历史上仅有2002年与信息产业部邮电医院的一次合并重组,形成目前分布在北京东西城的“东西

两院”布局。

除北京协和医院外,历史悠久的“协和”还有两所:1866年由英国教会创办的武汉协和医院,1860年由美国基督教教会创办的福州圣教妇孺医院和福州仓山马高爱医院合并而成的福建协和医院。

北京协和医院常务副院长李学旺教授说,仅在百度搜索引擎上就能搜出50多家建有网页的“协和”医院。这些“协和”医院多打着北京协和医院的旗号进行虚假宣传,欺骗患者。

涉嫌上海社保案 凌宝亨代表资格被废

据新华社电 上海市人大常委会17日发布公告,原上海市国资委主任凌宝亨被依法终止市人大代表资格。公告称,凌宝亨被依法罢免代表职务,依照代表法的有关规定,其代表资格终止。

《上海市人大常委会代表资格审查委员会关于市十二届人大代表变动情况和补选代表的代表资格的审查报告》称,由金山区选出的上海市第十二届人民代表大会代表凌宝亨,因涉嫌严重违纪被依法罢免。

2006年10月24日,上海市新闻发言人小组证实,上海市国资委主任凌宝亨正在协助调查社保资金案。

疑含致癌物 全美星巴克全面换奶

中国星巴克称,该公司在中国的食品由本地供应商供应,不含致癌激素



是从本地购买的雀巢牛奶。

星巴克美国总部也指出,换奶应该不会涉及海外的分店,因rBGH的供应“在大部分国家”都是被禁止的。

北京奶牛中心工作人员昨日上午表示,rBGH激素是一种重组牛生长激素,目前在国内奶牛的养殖中均没有添加。

■名词解释

激素刺激奶牛产奶 但增加患癌症概率

1994年,FDA(美国食品药品监督管理局)批准使用rBGH(重组牛生长激素)。其可用于促进奶牛产奶,最高可增产20%。

可是增加了牛奶产量以后就发现,在这种牛奶里面胰岛素样生长因子-1(IGF-1)的含量也随之增高,如果食用该牛奶或其制品,患前列腺癌或更年期乳腺癌的概率将增加。

其实,rBGH在欧洲及加拿大已经被法律禁止使用了。



包头一铁矿透水 35名矿工被困

1月17日,救援人员下井查看情况。内蒙古自治区包头市壕赖沟铁矿发生透水事故后,包头市启动重大事故抢险救援预案,成立了抢险救援领导小组及现场指挥部,及时展开抢险救援。经过进一步核查,井下被困人员为35人。 新华社发

女民警“换偶”被辞退 追踪

访问量猛增 “夫妻吧”关闭

苏某在博客里透露,2006年,她终于失去了工作、破旧的梦想和应该失去的一切

本报讯 据《华商报》报道,16日,陕西礼泉女民警“换偶”被辞退一事引起广泛关注(本报曾报道)。17日,苏某与丈夫合办的夫妻交友网站由于“访问量猛增服务器无法负担”被关闭。

自从苏某参与“换偶”被曝光后,苏某从礼泉消失了,隐身到北京。1月17日,苏某在博客里撰写题为《2006年我的一枝独秀》的文章,透露了接受某网《性情解码》栏目专访的台前幕后。

苏某说:“10月的某一天,上网,突然看到性情解码栏目的广告……天,

简直就是为我设置的,简直就是非我莫属!马上和家人讨论,我说,我要见李银河老师,我说我要去。”回忆起接受专访的过程,苏某称自己做了心理准备,“李银河老师也叮嘱过,要谨防他们问过于私人的话题,要我准备。呵呵,我可是真傻。”

接受完专访,苏某说她安静的生活着。但大家看到视频后,“我的身边开始爆炸了,而我就是那枚炸弹”。当强烈的道德风暴向她袭来时,苏某说,“我躲在一枝独秀的外衣下,躲在论坛的角落里,躲在亲人的身边……”



苏某在博客里透露,“2006年,这个叫一枝独秀的女人马上就30岁了,她终于失去了想丢弃又没有决心丢弃的工作,她终于失去了破旧的梦想,她终于失去了应该失去的一切”。

七千米深潜器将试水 可到99.8%洋底

本报讯 据《青岛早报》报道,在青岛开展的中国7000米载人潜水器潜航员选拔结果近日公布,今年下半年将在青岛开展下水深潜试验。

据了解,这种潜水器长8米、高3.4米、宽3米,用特殊的钛合金材料制成,在7000米的深海能承受710吨的重量。目前,世界上只有美国、日本、法国、俄罗斯拥有深海载人潜水器,最大工作深度未超过6500米。中国研制的7000米载人潜水器,将成为世界上下潜最深的载人潜水器,可到达世界99.8%的洋底。

据了解,这种潜水器外观近似一椭圆形球体,能容纳三个人——一名操作员、两名科学家。

近八成消费者 青睐国产轿车

本报讯 据《法制晚报》报道,零点研究咨询集团昨日发布最新调查数据显示,四分之三的消费者表示有可能购买中国自主品牌。

2006年中国自主品牌的增长率第一次超过了合资品牌。

在这次调查中,消费者最看好的自主品牌轿车是华晨骏捷,奇瑞A5、奇瑞东方之子、奇瑞瑞虎分别位居第二、第三和第四位。

142家药厂 被停业整顿

本报讯 据《京华时报》报道,2006年国家药监局查处各类药品、医疗器械违法案件33.2万件,涉案总值5.7亿元,142家药品生产企业被停产停业整顿。这是昨日上午国家药监局局长邵明立透露的。

年薪十万

餐饮公司诚聘总经理

要求:女性,年龄25-45岁;长期从事餐饮管理工作,具有丰富的经营、管理、协调、沟通能力,良好的个人品德和职业操守。男性条件特优秀者可。

电话:13663895688